
 
Cyklistforbundet, Københavns afdeling 

 

Referat af bestyrelsesmøde tirsdag d. 17. marts 2026 
 
Kl. 19.00 - afholdt i Cyklistforbundet, Rømersgade 5, kælderen i mødelokale ”Long John”. 
 
Til stede:  Erik Hjulmand, Jens Kvorning, Christina Brunken, Torben Lund, Hans Erik Rasmussen 
(referent) og Iben Raffnsøe   
Fraværende:  ingen 
 
Dagsorden:    
 
1.   Godkendelse af mødereferater 
2.   Gadeaktioner 
3.   Struktur for afdelingens arbejde 
4.   Konstituering 
5.   Meddelelser   
6.   Næste møde   
 
 
1.  Godkendelse af mødereferater 
 
Bestyrelsen godkendte referater af bestyrelsesmøderne d. 4. februar og d. 19. februar. Desuden blev 
også godkendt referat af generalforsamlingen d. 28. februar med indføjelse af nogle ændringer og 
tilføjelser i forhold til Hans Eriks udkast. 
 
 
2.  Gadeaktioner 
 
I forbindelse med generalforsamlingen blev der dannet en arbejdsgruppe vedrørende gadeaktioner 
til fordel for flere cykelstier og bedre cykelforhold. 
Den første aktion blev gennemført d. 12. marts.  En gruppe på 10 aktive fra Københavns afdeling 
var på gaden torsdag d. 12. marts kl. 08.30 – 09.30 i krydset Vester Voldgade og Rysensteensgade. 
Formålet var at demonstrere mod den ”røde bølge” for cyklister i Vester Voldgade. Der var 
produceret skilte, og der blev omdelt ca. 400 løbesedler. Aktionen blev godt modtaget af 
cyklisterne. Der blev taget nogle fotos og film undervejs, som er lagt på Instagram. 
 
Iben nævnte, at det har været opmuntrende at deltage og opleve de positive reaktioner fra cyklister, 
der fik en løbeseddel stukket i hånden. 
 
Erik nævnte, at ideen med en quiz er rigtig god. Det er interessant, om det giver flere medlemmer.  
 
Der er stemning for at lave en ny aktion onsdag d. 18. marts kl. 07.30 – 08.30 på samme sted for en 
nå nogle andre cyklister.      
 
 
3.  Struktur for afdelingens arbejde 
 
Jens har lavet et forslag til en ny struktur for arbejdet i bestyrelsen, inspireret af den flade, 
handlingsorienterede struktur i Den Grønne Ungdomsbevægelse, som var blevet præsenteret på 
mødet inden generalforsamlingen. Forslaget var blevet rundsendt til bestyrelsesmedlemmerne inden 
mødet.  
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I stedet for at vælge formand, næstformand og kasserer foreslår Jens en bred, aktivitetsbaseret 
rollefordeling, som giver en klar og bredere fordeling af ansvar og indflydelse på opgavernes 
udførelse: 

• Ledelsesrolle, som især kræver koordinering 

• Organisatorisk rolle, som kræver facilitering 

• Repræsentativ rolle, som kræver godt kendskab til organisationen og udadvendthed 

• Administrativ rolle, som kræver orden og kontinuitet 
 
Erik mente ikke, at den nuværende struktur er uklar og hæmmende for afdelingens effektivitet og 
syntes ikke, at der er behov for ændringer. Han mente, at han stiller sig åben overfor alle forslag og 
initiativer. Vi har i bestyrelsen efterlyst nogle medlemmer, som vil engagere sig i noget arbejde, 
som de har lyst til. Det var Hans Erik enig i. 
 
Jens spurgte, hvad Erik mente, at hans vigtigste opgaver var som formand, og om han mente, at de 
opgaver, som blev skitseret i det af Jens udsendte papir, blev løst, som de skulle. Erik kunne ikke på 
stående fod svare på det. Derfor besluttede bestyrelsen at tage en grundig diskussion af Jens´ papir 
på næste bestyrelsesmøde. 
 
Christina spurgte (til afklaring), om vi i Cyklistforbundets Københavns afdeling behøver at have 
vedtægter og en bestyrelse. 
 
Torben spurgte, om Cyklistforbundet har et CVR-nummer (Centrale Virksomheds Register-
nummer). I så fald skal man have vedtægter. 
 
Hans Erik svarede, at Cyklistforbundet har et CVR-nummer, og at det er en organisation med 
vedtægter, hovedbestyrelse og afdelinger. Det har Den Grønne Ungdomsbevægelse derimod ikke.  
 
Jens fremhævede, at Den Grønne Ungdomsbevægelse er baseret på løsning af opgaver.  
   
Torben undersøgte, hvordan Den Grønne Ungdomsbevægelse er organiseret. Den har ikke et CVR-
nummer, har ikke en adresse og heller ikke en kontaktperson. Der er kun angivet et telefonnummer.  
 
Inden næste bestyrelsesmøde skal formalia omkring vedtægter for Cyklistforbundet og afdelingerne 
afklares med ledelsen. 
 
Om det kræver vedtægtsændringer i forbundet eller i afdelingerne bør derfor afklares. Men i første 
omgang gøres det nok bedst med forbundets ledelse, da de færreste afdelinger vil have tilstrækkelig 
viden om, hvad deres egne og forbundets vedtægter indebærer. Jens vil derfor, på vegne af 
bestyrelsen, sende sit forslag til Kenneth Øhrberg Krag og Jens Peter Hansen sammen med referatet 
fra mødet, sådan at vi, inden vi diskuterer mulighederne på næste møde, har styr på, hvad der er 
vedtægtsbestemt.  
 
 
4.  Konstituering 
 
Jens foreslog, at bestyrelsen ventede med at lave konstituering med at vælge formand, næstformand 
og kasserer til diskussion om en ny struktur var afsluttet. 
 
Et flertal i bestyrelsen fastholdt, at vi laver en konstituering ud fra de gældende vedtægter for 
Københavns afdeling. I så fald ville Jens gerne overveje at stille op til formandsposten, så han i 
praksis får mulighed for at vise, hvordan en ny arbejdsform kunne gennemføres. 
 
Hans Erik foreslog, at Jens stillede op som næstformand. Jens mente imidlertid ikke på baggrund af 
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hans erfaringer i bestyrelsen, at næstformanden havde nogen praktisk rolle at spille og spurgte Erik, 
hvad den bestod i. Erik svarede, at næstformanden ikke havde en særskilt rolle at spille udover at 
træde i formandens sted, når formanden var fraværende eller fratrådte. På den baggrund mente Jens 
ikke, at det var relevant at stille op til næstformandsposten. 
 
 Det gav følgende fordeling: 
 
Formand:              Erik Hjulmand blev genvalgt uden modkandidat 
Næstformand:      ingen meldte sig = udsat til næste møde 
Kasserer:              Hans Erik Rasmussen blev genvalgt uden modkandidat  
 
   
5.  Meddelelser 
 
Forårsseminar d. 21. marts. 
 
Der er forårsseminar lørdag d. 21. marts kl. 10.00 – 16.00 i Odense. 
Jane Kofod (sekretariatet) har forespurgt, om Københavns afdeling kan præsentere Københavns 
afdelings indsats i forbindelse med kommunalvalget i efteråret 2025. Det har vi sagt Ja til at gøre. 
 
 
Webinar på Teams d. 23. marts. 
 
Der er webinar på Teams d. 23. marts kl. 15.00 – 16.00 for Cyklistforbundets aktive i 
lokalafdelingerne og lokale repræsentanter. Det er med en opfordring til at overveje en aktivitet, 
som vil fungere i en ansøgning til ISOBRO’s lokalforeningspulje: 
”Cykelglad SFO (gratis materiale til SFO og fritidstilbud) – hvad er det, og hvordan kan I bruge 
det?  
Desuden er der et punkt på webinaret om inspiration på tværs, faciliteret af Cyklistforbundets 
forperson, Jens Peter Hansen.    
 
 
Snerydningsindsats. 
 
Erik har d. 11. februar skrevet til Line Barfod (borgmester for Klima-, Miljø- og 
Teknikforvaltningen) om de mange reaktioner på manglende eller mangelfuld snerydning i 
forbindelse med det kraftige snevejr torsdag d. 5. februar og fredag d. 6. februar. 
Problemerne har især været: 

- Snevolde, som den iværksatte rydningsindsats har forvoldt – specielt i starten af cykelstierne 
- Cykelstier, der slet ikke var blevet ryddet 
- Nogle steder var fortovet ryddet – men ikke cykelstien (også 3 dage efter snevejret 

stoppede). 
 
De københavnske cyklister stiller sig nok spørgsmål om: 

- Hvordan bliver indsatsen næste gang, vi får sne? 
- Kan vi forvente, at det bliver muligt at sætte sig op på cyklen, når snevejret er overstået? 

Derfor ønsker vi svar på hvilken snerydningsindsats, vi kan forvente. 
 
Der er kommet svar d. 10. marts fra Line Barfod. Hun understreger, at ”det er afgørende for mig, at 
det er nemt at komme rundt i byen på cykel. Derfor er jeg også optaget af, at cyklister skal føle sig 
trygge på stierne hele året, og jeg er ærgerlig over de udfordringer, sneen har skabt for mange af 
byens cyklister”.  
Hun forklarer, at KMT-forvaltningen arbejdede intensivt under snestormen d. 5. til 7. februar for at 
sikre, at veje og cykelstier kunne ryddes så hurtigt som muligt. Snestormen var det største snefald i 
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15 år, og den betød, at der for første gang i denne periode måtte indsættes sneplove i byen. 
Forvaltningen forsøgte at afhjælpe udfordringerne på cykelstierne ved at indsætte større 
fejemaskiner så snart det var muligt. Men det var ikke godt nok i forhold til at sikre 
fremkommeligheden på cykelstierne. 
 
På baggrund af henvendelsen fra Cyklistforbundet vil Enhedslisten stille et medlemsforslag på 
KMT-udvalgsmødet d. 16. marts om at øge tilgængeligheden markant. ”Forslaget handler om, at 
forvaltningen skal gennemgå de nuværende retningslinjer og ansvarsfordelingen på tværs af både 
private, kommunale og andre offentlige arealer. På baggrund af dette skal forvaltningen udarbejde 
forslag til nye retningslinjer, som sikrer, at forvaltningen prioriterer rydning af cykelstier, 
busstoppesteder og lyskryds, så blandt andet cyklisterne trygt kan færdes på cykelstierne efter et 
snefald, og at der ikke dannes snevolde, som forhindrer cyklisternes vej rundt i byen.” 
    
Forslaget blev vedtaget enstemmigt på KTM-udvalgsmødet d. 16. marts. 
 
  
Landsdækkende cykelkonference. 
 
Christina har fået tilsendt invitation til landsdækkende cykelkonference, arrangeret af 
Vejdirektoratet.  Christina har fået tilsendt invitation, fordi hun tidligere har deltaget i en 
cykelkonference men har ikke planer om at deltage i den nye konference.  
 
 
Cykelkonference for nordiske cyklistorganisationer. 
 
Erik har modtaget henvendelse fra Jasper Rickmers (trafikplanlægger i Curbline i Stockholm). Han 
henvender sig på vegne af Cykelfrämjandet Storstockholm om national cykelkonference i Sverige 
d. 25. – 27. august.  
Som en del af programmet vil man sammensætte et panel om hvilken rolle, som cykelforeninger 
spiller i udviklingen af cykelinfrastruktur i byerne. Han skriver, at det vil være superinteressant at 
høre, hvordan man arbejder sammen med jeres by og hvilke erfaringer, som I har.  
Henvendelsen er også sendt til Cykelforeningen i Oslo. De ønsker et nordisk perspektiv på emnet. 
Vi opfordres til at komme med indlæg til konferencen.  
 
Jens vil gerne overveje at deltage fra Cyklistforbundet i København. Det vil være en god chance for 
at lære noget om vores søsterorganisationer. Fristen for indsendelse af forslag til dagsorden er 
overskredet. Jens skriver til Jasper og hører, om der ud fra den korte frist stadig vil være mulighed 
for at indsende forslag. 
 
 
Martin Windeløv-foredrag. 
 
Vi har modtaget forespørgsel fra Martin Windeløv, der tilbyder billedforedrag: ”Ude på 
prøvelsernes overdrev”. Det er et billedforedrag om hans solokørsel gennem Perus barske 
landskaber på cykel. Han foreslår, at det kan afholdes som medlemsmøde i København. Prisen er 
2.900 kr. for 2 x 45 minutters oplæg.  
Bestyrelsen foreslår, at det kan afholdes på en hverdagsaften i oktober-november (evt. i uge 42, som 
er efterårsferie). 
Iben kontakter ham.  
 
 
Henvendelse om Viktoriagade. 
 
Vi har modtaget henvendelse fra en cyklist om, at der mangler cykelstier i Viktoriagade på 
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Vesterbro. Det er et problem, da vedkommende er blevet påkørt 2 gange i sidste uge. Christina 
kender gaden ret godt, men hun genkender ikke problemer med at færdes på cykel i Viktoriagade. 
Christina får henvendelsen og kontakter den pågældende cyklist for at høre, om der er noget, der 
skal gøres.  
 
 
Aktiviteter i forbindelse med cykelløbet Copenhagen Sprint. 
 
Vi har modtaget to henvendelser, der begge relaterer sig til afholdelsen af de professionelle 
cykelløb ”Copenhagen Sprint” lørdag d. 13. juni og søndag d. 14. juni. 
 
Julie (fra sekretariatet) har sendt information om, at Cyklistforbundet laver 4 aktiviteter i den 
forbindelse. 
 
Wonderful Copenhagen har sendt en henvendelse om cykelaktivering i forbindelse med Cykelløbet 
Copenhagen Sprint, der foregår samtidig med, at Wonderful Copenhagen lancerer dette års 
CopenPay-initiativ.  
Formålet med aktiveringen er at facilitere en event, hvor københavnske borgere lærer udenlandske 
turister at cykle i overensstemmelse med færdselsreglerne. Donkey Republic, der bruges af mange 
turister, har købt ind på ideen. Man er også i kontakt med Københavns Kommune, der er begejstret 
for ideen. 
Wonderful Copenhagen vil invitere Cyklistforbundet ind i snakken. De forestiller sig, at 
Cyklistforbundet har nogle gode ideer til, hvad der især er behov for at lære turister, eller har nogle 
medlemmer, der kan være interesseret i at deltage.   
 
 
Møder med KMT-forvaltningen.  
 
Erik har sendt mail men ikke modtaget svar fra Jakob Stenbæk Madsen fra Klima-, Miljø- og 
Teknikforvaltningen om et nyt møde mellem Københavns afdeling og forvaltningen. Det er aftalt, at 
vi skal holde et forårsmøde og et efterårsmøde. Forårsmødet vil bl.a. handle om ønsker til det 
kommende budget for 2027.  
 
 
6.  Næste møde 
 
Næste bestyrelsesmøde er aftalt til:  onsdag d. 15. april kl. 19.00 
Christina medbringer kage. 
 
Tak til Christina for også at have medbragt en velsmagende majs/appelsinkage til det afholdte 
møde.  
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Aktiviteter & aktionspunkter 

 
Dato/frist Beskrivelse Ansvarlig 

De kommende 
uger 

Fortsat udvikling af hjemmesiden Katinka og Birgit 

De kommende 
uger 

Arrangere dialogmøder med politiske partier  Erik og Jens 

De kommende 
uger 

Planlægge og gennemføre gadeaktioner Hanne Moltke m.fl. 

Snarest Kontakte Cykelfrämjandet om cykelkonference i Sverige Jens 

Snarest Kontakte Martin Windeløv om billedforedrag Iben 

Snarest Henvendelse til andre afdelinger vedr. vedtægtsændringer Jens 

Snarest  Henvendelse om Viktoriagade Christina 

Snarest Aftale forårsmøde med forvaltningen (KMT) Erik og Jens 

Onsdag d. 15. 
april kl. 19.00 

Bestyrelsesmøde Bestyrelsen 

   

   

   

   

 
 


